

区域动态 (西亚北非)

目录

埃及	2
土耳其	2
伊朗	3
沙特阿拉伯	4
以色列	4
黎巴嫩	5
卡塔尔	5
阿联酋	6
叙利亚	6
伊拉克	7
阿尔及利亚	7
苏丹	8

埃及

【经济动态】埃及将与西门子能源合作，推进绿色氢能产业发展

8 月 25 日，西门子能源与埃及电力控股公司 (EEHC) 签署了一份合作协议，将共同在埃及开发具有出口能力的氢能产业。西门子能源公司总裁兼首席执行官克里斯蒂安·布鲁赫 (Christian Bruch) 和 EEHC 董事会主席加博尔·德苏基 (Gaber El-Dessouki) 在开罗举行的仪式上签署了该协议。

该协议的签署是建立在西门子能源和 EEHC 今年 1 月意向书的基础上，为在埃及建立和发展长期合作以扩大氢工业规模提供了基础。西门子能源与 EEHC 将共同推动埃及可再生能源制氢相关项目的投资、技术转让和实施。

——编译自 8 月 25 日 *Egypt Oil-Gas*

【社会动态】埃及修复卡纳克神庙，年底将向公众开放

8 月 25 日，埃及旅游和文物部称，一个专家修复团队正在修复卡纳克 (Karnak) 神庙建筑群中的大列柱室，目前，大列柱室的石柱修复工作已经完成了百分之六十。由于经历了数千年的自然腐蚀，卡纳克神庙大列柱室已遭遇多处变形和倒塌。据悉，该处神庙将在今年年底对游客开放，届时将举办盛大的开幕典礼。

卡纳克神庙是底比斯 (Thebes) 最为古老的神庙，位于尼罗河东岸的卢克索镇北部。它的历史可以追溯到公元前两千年的中王国时期，其建设工程一直延续了近三十位法老时期。

——编译自 8 月 25 日 *Egypt Independent*

土耳其

【国际关系】土耳其与塔利班在喀布尔举行首次会谈

8 月 27 日，土耳其总统埃尔多安表示，土耳其与塔利班当日在喀布尔举行了首次会谈，并表示土耳其方面仍在评估塔利班提出的土方协助运营喀布尔国际机场的提议。埃尔多安称，本次会谈是在喀布尔机场的一个军事设施举行的，土耳其大使馆暂时驻扎在那里，会谈持续了三个多小时。

作为北约任务的一部分，北约成员国土耳其在阿富汗部署了数百名士兵，过去 6 年来一直负责机场的安全。在回应土耳其国内对政府与塔利班接触的批评时，埃尔多安表示，“土耳其政府无法在如此动荡的地区袖手旁观”。

——编译自 8 月 27 日 *Hürriyet Daily News*

【国际关系】土耳其强烈谴责喀布尔机场恐袭事件

8 月 27 日，土耳其外交部表示，对于在阿富汗喀布尔机场发生的恐袭事件及其造成的伤亡表示遗憾，同时强烈谴责这一“卑劣的袭击”。土外交部称，土耳其（驻阿富汗）军队并未受到任何损失和伤害。

8 月 26 日，喀布尔机场附近发生两起爆炸，第一起爆炸由自杀式恐怖分子发起，随后是放置炸弹的汽车被引爆。极端组织“伊斯兰国”随后宣布对喀布尔机场附近的袭击事件负责。

——编译自 8 月 27 日 *Anadolu News Agency*

伊朗

【政治动态】伊朗总统莱希：美国对伊朗的制裁没有理由继续

8 月 22 日，伊朗总统莱希在德黑兰会见到访的日本外相茂木敏充时表示，伊朗已经履行了在伊核协议中的所有义务，而美国违反义务，单方面退出协议，并扩大了对伊制裁，欧洲也没能履行自身义务。美国必须向世界说明他们没有履行伊核协议义务并退出协议的理由。伊朗就伊核协议有关问题继续谈判原则上没有问题，但美国对伊朗人民的制裁没有理由继续。

他同时强调，阿富汗事务应由阿富汗人民来做决定，外来干涉只会造成阿富汗问题长期持续。美国在阿富汗等地区国家的存在不仅没有带来安全，反而带来了威胁。

——编译自 8 月 22 日 *IRNA News*

【政治动态】伊朗最高领袖哈梅内伊：拜登政府和特朗普政府没有差别

8 月 28 日，伊朗最高领袖哈梅内伊在首次接见伊朗新一届内阁成员时表示，当前美国拜登政府的要求和特朗普政府的要求是一样的，没有任何区别，长期以来他们并不重视谈判，不采取任何措施。在美国外交政策的背后隐藏着“一匹等待捕捉猎物的狼”，今天阿富汗所面临的情况就是美国外交政策的一个例证。

在谈到伊核协议时，哈梅内伊表示，伊朗的外交不应该受到核问题的影响，美国退出了伊朗核问题全面协议，但是却将责任推向伊朗。

——综合编译自 8 月 28 日 *Tehran Times*、*Iran International*

沙特阿拉伯

【经济动态】沙特投资大臣访问阿曼，推进两国经贸合作

8 月 29 日，沙特投资大臣哈立德·法利赫（Khalid al-Falih）出访阿曼，讨论促进两国经济合作发展的可能。据悉，沙特正考虑在阿曼建立一个开发工业园区，实现双方共同获益。此次，沙特代表团不仅包括投资部的官员，还包括私有企业部门的代表。

当前，沙特正在努力实现经济多元化改革，以摆脱对传统油气产业的依赖。同时，阿曼也在努力寻求实现经济多元化发展的可能，据报道，阿曼去年还曾向海湾国家寻求经济援助。

——编译自 8 月 29 日 *Al Arabiya*

以色列

【国际关系】以美领导人在华盛顿会晤，对中东地区问题展开磋商

8 月 27 日，美国总统拜登在白宫会见到访的以色列总理贝内特。拜登表示，对于伊朗核问题，美方将把外交手段放在首位。此次，美以双方首脑将讨论美方对以方的安全承诺、伊朗核问题和巴以关系等问题。

自贝内特今年 6 月出任以色列总理以来，这是他首次访问美国。拜登与贝内特的这场会晤原定于 26 日举行，但因喀布尔恐袭事件被推迟至 27 日。

会晤结束后，贝内特表示，与拜登的会谈十分融洽，双方在很多问题上观点一致。他指出，当天双边会晤的主要议题是伊朗核问题，以色列坚决反对伊朗发展核武器。

——编译自 8 月 27 日 *Times of Israel*

【国际关系】以色列空军对加沙发动空袭

8 月 29 日，以色列军方表示，以色列空军战机于当天凌晨对加沙地区 Hamas 控制的两处地点发动军事袭击，以报复 Hamas 此前向以色列领土释放燃烧气球的行为。

根据以方声明，以色列国防军战机击中了 Hamas 用于制造武器和展开训练的军事建筑以及一条隧道入口。这些袭击是对 Hamas 向以色列领土释放燃烧气球以及前一日的暴力骚乱事件的回应。

——编译自 8 月 29 日 *Haaretz*

【社会动态】以色列新冠确诊总人数突破 100 万

8 月 24 日，以色列卫生部总干事纳赫曼·阿什 (Nachman Ash) 宣布，以色列新冠确诊患者总人数突破 100 万人，以色列也因此成为世界上第 35 个新冠患者总人数超过 100 万的国家。

自去年 2 月疫情在以色列爆发以来，该国实施了一系列颇为有效的防疫措施，包括严格的出入境管控以及多次全国性封锁。去年 12 月，以色列启动新冠疫苗接种工作。从今年 4 月开始，以色列日增确诊病例数曾显著下降。但由于变异病毒德尔塔毒株的传播，6 月中旬以来，该国日增确诊病例数再次升高。

——编译自 8 月 24 日 *Haaretz*

黎巴嫩

【经济动态】黎巴嫩央行将为进口燃料提供 2.25 亿美元的补贴

8 月 21 日，黎巴嫩财政部高级官员在接受采访时表示，为缓解国内能源危机，黎巴嫩央行将开设一个临时账户，在 9 月底前为燃料进口提供高达 2.25 亿美元（约合人民币 14.6 亿元）的补贴，这笔费用将由黎巴嫩财政部承担。

据悉，黎巴嫩政府还将允许燃料进口商提高融资汇率，从此前的 3900 黎巴嫩镑兑换 1 美元提高到 8000 黎巴嫩镑兑换 1 美元。这一系列举措是为了遏制该国严重的能源危机，黎巴嫩国内近期持续出现大面积电力短缺问题。

——编译自 8 月 21 日 *Reuters*

卡塔尔

【国际关系】卡塔尔埃米尔会见阿联酋国家安全顾问

8 月 26 日，卡塔尔埃米尔塔米姆在首都多哈会见到访的阿联酋国家安全顾问塔农·本·扎耶德 (Sheikh Tahnoun bin Zayed Al Nahyan)。这是自 2017 年阿联酋和卡塔尔断交以来，阿联酋高级官员首次访问卡塔尔。

据悉，双方在会晤中探讨了在各个领域发展和加强两国关系的途径，并就共同关心的问题交换了意见。会议结束后，阿联酋外交顾问安瓦尔·加尔贾什 (Anwar Gargash) 立即在社交媒体发文称，阿联酋和卡塔尔“翻过了存有分歧的一页，以积极的姿态期待未来”。

2017 年 6 月，沙特阿拉伯、阿联酋、巴林和埃及以卡塔尔“支持恐怖主义”和“破坏地区安全”为由，宣布与卡塔尔断交，并对其实施制裁和封锁。

——综合编译自 8 月 26 日 *Al Jazeera*、*Gulf News*

阿联酋

【政治动态】迪拜酋长和阿布扎比王储举行会晤，商讨阿联酋未来发展战略

8月25日，迪拜酋长穆罕默德·本·拉希德与阿布扎比王储穆罕默德·本·扎耶德在阿布扎比举行了会谈。

两位领导人讨论了阿联酋的未来发展战略和举措，这些措施旨在加速本国经济发展并为企业提供可持续增长的环境。他们还讨论了最新的国家议程和项目，这些项目将推动阿联酋迈向经济发展的新阶段，巩固其区域和国际地位。两位领导人强调，阿联酋期待创造一个更加光明的未来，在未来几十年，人力资本将成为所有经济和发展计划的核心。

——编译自 8 月 25 日 *Khaleej Times*

【社会动态】阿联酋将恢复向已接种两剂疫苗的游客发放旅游签证

8月28日，阿联酋联邦身份与公民管理局(ICA)同国家紧急危机和灾害管理局(NCEMA)发表联合声明称，自8月30日起，阿联酋将向已接种世卫组织(WHO)批准的两剂新冠疫苗的所有游客发放旅游签证。

今年4月，受新冠疫情影响，阿联酋陆续停止了来自印度、巴基斯坦、尼泊尔、斯里兰卡、乌干达和尼日利亚等国的客运航班并暂发旅行签证。

——编译自 8 月 28 日 *Gulf News*

叙利亚

【国际关系】叙利亚南部遭以色列导弹袭击

8月18日，叙利亚南部库奈特拉省(Quneitra)遭以色列导弹袭击，尚无人员伤亡报告。据报道，此次袭击主要针对库奈特拉省北部，但报道并未透露更多遭袭地点细节。

自叙利亚内战爆发以来，以色列军队曾多次以打击伊朗驻叙军事设施为由空袭叙利亚境内目标。但叙利亚和伊朗政府均否认伊朗在叙有驻军。

此次袭击事件发生后，黎巴嫩总统奥恩强烈谴责以色列夜袭叙利亚领土，同时因以方军机擅自经过黎巴嫩领空，黎巴嫩领土安全也遭到了侵犯。奥恩呼吁联合国迅速采取行动，以杜绝此类事件重演。

——编译自 8 月 18 日 *Al Jazeera*

伊拉克

【国际关系】伊拉克举行巴格达合作与伙伴会议

8 月 28 日，伊拉克举行巴格达合作与伙伴会议。法国总统马克龙与埃及总统塞西、约旦国王阿卜杜拉二世、卡塔尔埃米尔塔米姆等地区领导人以及沙特和伊朗外长出席了会议。此次会议讨论了中东地区局势、共同挑战和未来前景等问题。与会各国达成共识，地区面临共同挑战，需要各国在合作互利的基础上，根据睦邻友好、不干涉他国内政和尊重国家主权的原则进行处理。

伊拉克方面表示，本次会议的举办表明伊拉克在其对外政策方面采取了平衡和积极合作的立场。

虽然沙特和伊朗方面均有代表参会，尚无迹象表明双方有直接的会晤，但伊拉克方面表示，两国之间的谈判仍在继续。

——综合编译自 8 月 28 日 *Iraqi News Agency*、*Al Jazeera*

阿尔及利亚

【国际关系】阿尔及利亚宣布与摩洛哥断交

8 月 24 日，阿尔及利亚外长拉姆丹·拉马姆拉 (Ramtane Lamamra) 宣布，阿尔及利亚决定即日起断绝与摩洛哥的外交关系。拉马姆拉当天在新闻发布会上宣布，由于摩洛哥长期奉行针对阿尔及利亚的“敌对政策”，阿政府决定断绝与摩洛哥的外交关系。拉马姆拉表示，摩洛哥驻联合国官员此前曾挑唆阿国内少数民族与中央政府的关系，使两国关系的不睦达到顶点。

当日晚，摩洛哥外交部发布公告称，摩洛哥对阿尔及利亚决定断交一事表示遗憾，但摩洛哥并不认同阿尔及利亚这一决定背后的“荒谬理由”。

长期以来，摩洛哥与阿尔及利亚因西撒哈拉问题而关系紧张，两国陆地边界一直处于关闭状态。今年 8 月 18 日，阿尔及利亚总统特本曾在安全会议上表示，由于摩洛哥不断增加对阿尔及利亚的“敌对挑衅行动”，阿尔及利亚有必要“重新审视”两国关系。

——编译自 8 月 24 日 *Africa News*

苏丹

【国际关系】苏丹与南苏丹时隔 10 年将重开边境

8 月 22 日，南苏丹总统办公室宣布，在两国总统会晤后，苏丹和南苏丹将在今年 10 月重开边境。据悉，在朱巴举行的双边会谈中，两国总统讨论了一系列缓和关系及推动合作的举措，包括重开边境和水运等。

2011 年，南苏丹在长期内战后脱离苏丹，并分割走了该国四分之三的石油资源，导致两国关系恶化，两国边境也因此关闭。

——编译自 8 月 22 日 *Al Africa*

审核：袁梦琪

编译：张远

校对：西亚北非组